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Für den Weihnachtsbüchertisch
Wertvolle Gesdienkwerke aus den Gebieten: LiteraturKunst und Kultur

Philosophie ' Wirtschaft / Naturwissenschaften
Von Prot. E. Ermitinger, Zürich, sind erschienen:

Das dichterische Kunstwerk
Grundbegriffe der Urteilsbildung in der

Literaturgeschichte
Geb. 7 M., in Halbleder 11 M.

„Dass hier eine im Tiefsten künstlerische Natur,
zugleich eine ebenso reine wie sichere Intelligenz
aus dem Vollen des gleichsam erneuten Stoffes
schafft, verleiht dem bedeutenden Buche überzeugende

Wahrhaftigkeit und eine blühende Frische."
[Rieh, v. SchauTcal im ,,Literar. Zentralblatt

für Deutschland".)

Die deutsche Lyrik seit Herder
2. Aufl. Bd. I : Von Herder bis zu Goethe. Bd. II : Die
Romantik. Bd. III: Vom Realismus bis zur Gegen¬

wart. (Unter der Presse.)
„Ein Berufener, ein unbefangen und tief empfindender,

mit unbeirrbarem Feingefühl begnadeter,
ein auf das Reinste und Reifste künstlerischer Geist
hat hier eine verehrungswürdige Tat geleistet; es ist
in unmittelbarer Gegenwart der Garten der deutschen
Lyrik aus seinem ureigenen Wesen errichtet und zur

Schau gestellt."
[Ostdeutsche Monatsh. f. Kunst u. Geistesleben.)

Die deutsehen Lyriker von Luther
bis Nietzsche. Von PA. Witkop.
I. Bd.: Von Luther bis Hölderlin.

3. veränd. Aufl. Mit 6
Bildnissen. (Erscheint Nov. 1924.)
II. Bd.: Von Novalis bis Nietzsche.

2 Aufl. Geh. 6 M., geb.
8 M.

Das Erlebnis und die Dichtung.
Lessing. Goethe. Novalis.
Hölderlin. Von W. Dilthey. 8. Aufl.
Geh. 8 M., geb. 10 M., in Halbleder

14 M.
Goethes Freundinnen. Briefe zu

ihrer Charakteristik. Ausgewählt

und eingeleitet von
Gertrud Bäumer. Mit 12 Abb. 3.
Aufl. Geb. 6 M., in Halbleder
10 M.

Gottfried Keller. Von A. Köster.
4. Aufl. Geb. M. 3. 40.

Die deutsche Malerei vom Rokoko
bis zum Expressionismus. Von
R. Hamann. 2., gänzl.
umgearbeitete u. èrweiterte Aufl. der
deutsch. Malerei des 19. Jahrh.
Mit zahlr. Abb. u. 8 färb. Taf.
(Erscheint Weihn. 1924.)

Die Renaissance in Florenz und
Rom. Von K, Brandi. 5. Aufl.
Geh. M. 4. 60, geb. 6 M., in
Halbleder 9 M.

Die antike Knltnr in ihren Haupt-
zilgen dargestellt. Von F.
Poland, E. Reisinger und R. Wagner.

Mit 118 Abb. i. Text, 6 ein-
u. mehrfarb. Taf. u. 2 Plänen.
In Halbl. 8 M., in Halbperg.
oder Halbleder je 12 M.

Einführung in das philosophische
Denken für Anfänger und
Alleinlernende. Von W. Bruhn.
Geb. 3 M.

Grundzüge der Länderkunde. Von
A. Hettner. 2 Bde. mit Taf. u.
zahlr. Kärtchen. I.: Europa.
3. Auflage. (Erscheint im Dez.)
Die aussereuropäischen Erdteile.
1. u. 2. Auflage. Geh. M. 11. 20,

Weltanschauung. Ein Führer für
Suchende. Von#. Richert. Geh.
M. 2. 60, geb. 4 M.

Japan und die Japaner. Eine
Landeskunde. Von K. Haushof

er. Mit 11 Karten i. Text u.
auf 1 Tafel. Kart. M. 3.80,
geb. M. 4. 60.

Deutschland in den weltpolitischen
Wandlungen des letzten
Jahrhunderts. Von Fr. Schnabel.
(Erscheint Weihn. 1924.)

Die Grundlagen der Weltwirtschaft.

Eine Einführung in das
internationaleWirtschaftsleben.
VonH.Levy. Geh. 5 M.,geb.7 M.

Die Vereinigten Staaten von
Amerika als Wirtschaftsmacht.
Von H. Levy. Kart. 3 M.

Allgemeine Wirtschafts- und
Verkehrsgeographie. Von K. Sapper.

Mit 62 kartograph. und
stat.'graph. Darstellungen.
(Erscheint Weihn. 1924.)

Anthropologie. Unter Red. von
G. Schwalbe und E. Fischer.
Mit 29 Abbildgs.-Taf. und 98
Abb. i. T. (Die Kultur der
Gegenwart, hrsg. von P. Hinneberg.

Teil III, Abt. V.) Geh.
26 M., geb. 29 M., in Halbleder
34 M.

Das Leben der Ameisen. Von R.
Brun. Mit 60 Abb. i. Text.
(Naturw. Bibl. Bd. 31.) Geb.
5 M.

Geologisches Wanderbuch. Eine
Einführung in die Geologie an
Bildern deutscher
Charakterlandschaften. Von K. G. Volk.
2., erw. Aufl. (Naturw. Bibl.
6/7.) I. Teil. Mit 201 Abb. im
Text und 1 Orientierungstafel.
II. Teil. Mit 281 Abbildungen
im Text, 1 Orientierungstafel
u. 1 Titelbild. Geb. je M. 5. 20.

Geographisches Wanderbnch. Von
A. Berg. 2. Aufl. Mit 212 Abb.
(Naturw. Bibl. 23.) Geb. Mark
5. 80.

Streifzüge durch Waid und Flor.
Eine Anleitung zur Beobachtung

d. heimischen Natur in
Monatsbildern. Von B. Landsberg

u. W. Schmidt. 6. Aufl.,
vollständig neu bearb. von
A.Günthart. Mit zahlr. Original-
zeichn. und Abb. Geb. M. 4. 80.

Das Schachspiel und seine historische

Entwicklung. Dargestellt
an der Spielführung der
hervorragendsten Schachmeister, ins-
besond. der Weltschachmeister,
von L. Bachmann. Mit 81
auserwählt. Schachpartien, 20
Aufgaben und 8 Bildn. Geh. Mark
5. 60, geb. 7 M.

Das Buch vom Tennis. Unter
Mitwirkung von R. Gros, bearb. v.
0. Kreuzer. Mit einem Geleitwort

von 0. Froitzheim und
1 Beitrag „Von unseres Sportes
Werdegang" von H. O. Simon.
Mit zahlr. Abbild, auf
Kunstdruckpapier. In Ganzleinen
(Tasohenband) 6 M.

Klingender Feierabend. Zum
Liedersang den Lautenschlag, wie
ich ihn leicht erlernen mag.
Von E. Wild. Mit zahlr. Abbild,
und Buchschmuck von M.
Hessler. Kart. M. 1. 20.

In Teubners kleinen Fachwörterbüchern,

dem Konservations-
lexikon in preiswerten
Einzelbänden, sind u. a. erschienen:
Wörterbuch z. deutsch. Literatur.
Geb. M. 3. 60. Musikal. Wörterbuch.

Geb. M. 3.20. Philosoph.
Wörterbuch. Gebunden M. 4.—.
Handelswörterb. Geb. M. 4. 60.
Gesamtverzeichnis vom Verlag,
Leipzig, Poststr, 3, erhältlich.

Teubners Künstler-Steinzeichnungen.
Färb. Griginallithogr.

f. d. deutsche Haus. Preis jedes
Bildes von M. 1. — bis M. 8. —

Katalog mit etwa 200 Abbild.
(M. —.75 u. Porto) vom Verlag
erhältlich.geb. 13 M.

Prospekt über Geschenkwerke und Sonder - Prospekte über alle hier
angeführten Gebiete vom Verlag, Leipzig, Poststrasse 3, erhältlich

LEIPZIG / B. G. TEUBNER/BERLIN



Soeben erscheint:

ADOLF FREY
Sein Leben und Schaffen

erzählt von Lina Frey
(Abschliessender) Band II

Mit 3 Bildnissen und Gesamtregister zu Bd. I u. II
Broschiert Fr. 12.50, Halbleinenband Fr. I5-—

[Preis des 1922 erschienenen ersten Bandes :

Broschiert Fr. 9.50, Halbleinen Fr. II.-]

*
Der zweite Band bildet den Höhepunkt des verdienstvollen

Werkes. Er schildert das Wirken Adolf Freys als
Professor der deutschen Sprache und Literatur an der
Universität Zürich, wobei seine Vorlesungen scharf skizziert
werden, schildert Adolf Frey als Dichter, Herausgeber,
Freund der bildenden Künste und Künstler. Erstmalig
hier veröffentlichte Briefe (u. a. von Hans Thoma über
Malerei) geben dem lebendigen Bilde einen besonderen
Wert. - Der erste Band erschien vor 2 Jahren und sdiildert
Jugend, erste Universitätsjahre, Beginn der dichterischen
Schaffenszeit. — Die seit langem erwartete Vollendung des

wichtigen Werkes wird das lebhafte Interesse, besonders
jedes ehemaligen Schülers Adolf Freys, finden.

„Ganz unvergesslidi bleibt dieser Mann seines Volkes,
dieser Schweizer im vollen und weitherzigen Sinne des
Wortes. Er hat sein Dasein zum Kunstwerk gestaltet."

(Prof. Gottfried Bohnenblust.)

Ausführliche Prospekte kostenlos

H. HAESSEL • VERLAG • LEIPZIG
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Preis Fr. J.50.
n

Ae"Hich
4lKj^ ^BL^. allgemein empfohlen.

Allerbestes und nahrhaftestes Frühstück
unschätzbar für Kinder und Verdauungsschwache.

Von keiner Nachahmung erreicht

Sftflt Familie werden sidi wohl und gut genährt

VIRGO
Ladenpreise: Virgo Fr. 1. 40, Sykos Fr. 0.50 N. A. G. O., Olfen

CANNFS Hotel Beau Séjour
w X 1 150 Zimmer, 50 Bäder / Höchster Komfort.

Massige Preise / Schweizer Direktion

Nerven beruhigend — Nerven stärkend
allgemein kräftigend

wirkt

Flasche 3. 7S, sehr vorteilhafte Doppelflasche 6.25 in den Apotheken.
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GALERIE AKTUARYUS
Bahnhofstrasse 66, Entresol, ZÜRICH, Telephon Selnau 16.72

Permanente Aufstellung von Gemälden erster Meister
Kupferstichkabinett Helvetica

Freie, unverbindliche Besichtigung erbeten

Angenehmer, hubscher

Erfrischungsraum
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Spezialitäten in Desserts und Bonbons fins
Feine Patisserie

CONDITOREI E. CHARDON
WAAGGASSE 5 ZÜRICH 1 - PARADEPLATZ - TEL. S. 3561
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